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        ID1

             958 cases

             Type: character   Width: 5

             Input location: 1/1-5
        ________________________________________________________________________________

        random1

               PCT    N  VALUE
              50.4  483      1
              49.6  475      2
                    ---
                    958 cases

             Type: character   Width: 1

             Input location: 1/7
        ________________________________________________________________________________

        random2

               PCT    N  VALUE
              11.8  113      0
              12.5  120      1
              11.4  109      2
               7.8   75      3
              10.3   99      4
               9.3   89      5
               7.9   75      6
              10.3   99      7
               8.2   78      8
              10.4  100      9
                    ---
                    958 cases

             Type: character   Width: 1

             Input location: 1/8
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        mail

               PCT    N  VALUE
              29.3  280
              70.7  678      1
                    ---
                    958 cases

             Type: character   Width: 1

             Input location: 1/9
        ________________________________________________________________________________

        regn

               PCT    N  VALUE  LABEL
               3.4   33      1
               4.3   42      2
              13.4  128      3
               8.7   83      4
              14.2  136      5
              45.4  435      6
              10.6  102      7
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 7

             Input location: 1/11
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        e1a    

               The first section of our interview focuses on education in Michigan.

               Students are often given the grades, A, B, C, D, and F as well as a plus or
               minus to indicate the quality of their work.  Suppose the public schools in
               Michigan were graded in the same way. What grade would you give the
               state's public schools?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               0.1    0           1  A+
               3.3   14           2  A
               1.2    5           3  A-
               6.9   30           4  B+
              34.8  152           5  B
               7.9   35           6  B-
               4.3   19           7  C+
              31.1  136           8  C
               5.0   22           9  C-
               1.4    6          10  D+
               3.7   16          11  D
               0.2    1          12  D-
               0.1    0          13  F
                     43          98  DON'T KNOW
                      2          99  REFUSED
                    475           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 13

             Input location: 1/12-13
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        e1b   

               The first section of our interview focuses on education in Michigan.

               Students are often given the grades, A, B, C, D, and F as well as a plus or
               minus to indicate the quality of their work.  Suppose the public schools in
               your community were graded in the same way. What grade would you give
               your local public schools?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               1.9    8           1  A+
              18.5   79           2  A
               1.9    8           3  A-
              11.6   49           4  B+
              34.7  147           5  B
               4.0   17           6  B-
               1.3    6           7  C+
              15.4   65           8  C
               3.0   13           9  C-
               0.2    1          10  D+
               4.6   19          11  D
               0.6    3          12  D-
               2.3   10          13  F
                     47          98  DON'T KNOW
                      3          99  REFUSED
                    483           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 13

             Input location: 1/14-15
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        e2

               Next, I would like to read you some statements about education in Michigan
               and have you tell me to what extent you agree or disagree with each.

               (The first is) Increasing choice and competition, through the establishment
               of charter schools and vouchers, will lead to improvements in the
               performance of public schools.

               Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
               strongly disagree with the statement?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              18.7  175      1  Strongly agree
              44.2  413      2  Somewhat agree
               1.4   13      3  Neither (R volunteered)
              14.9  139      4  Somewhat disagree
              20.8  194      5  Strongly disagree
                     23      8  DON'T KNOW
                      2      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/16
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        e3

                Local school districts should set their own standards for what students
                should know in order to graduate from high school.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              19.1  182      1  Strongly agree
              27.2  258      2  Somewhat agree
               0.4    4      3  Neither (R volunteered)
              25.2  240      4  Somewhat disagree
              28.1  267      5  Strongly disagree
                      7      8  DON'T KNOW
                      0      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/17
        ________________________________________________________________________________

        e4

                Charter schools and vouchers will drain resources from the public
                school system making it harder to improve public schools.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              32.3  292      1  Strongly agree
              26.3  238      2  Somewhat agree
               1.9   17      3  Neither (R volunteered)
              23.5  212      4  Somewhat disagree
              16.0  144      5  Strongly disagree
                     50      8  DON'T KNOW
                      5      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/18
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        e5

                The state should not allow any students to graduate from high school if
                they do not pass the state's high school MEAP test.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              47.6  456      1  Strongly agree
              20.5  196      2  Somewhat agree
               0.7    7      3  Neither (R volunteered)
              14.7  141      4  Somewhat disagree
              13.6  130      5  Strongly disagree
               2.7   26      8  DON'T KNOW
               0.3    3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 1/19
        ________________________________________________________________________________

        e6

                Important decisions about education curriculum and requirements should
                be left to local communities and their elected school boards.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              24.9  235      1  Strongly agree
              36.9  349      2  Somewhat agree
               1.3   13      3  Neither (R volunteered)
              21.8  207      4  Somewhat disagree
              15.1  143      5  Strongly disagree
                     10      8  DON'T KNOW
                      2      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/20
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        e7

                Schools and school districts that fail to achieve satisfactory
                levels of performance should be given the extra resources they need
                to improve.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              52.5  492      1  Strongly agree
              33.7  316      2  Somewhat agree
               3.2   30      3  Neither (R volunteered)
               7.3   69      4  Somewhat disagree
               3.2   30      5  Strongly disagree
                     19      8  DON'T KNOW
                      3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/21

                                         July 12, 2001



        SOSS 21 Weighted Data                                                     Page 9

        e8

                The state should be primarily responsible for decisions about education
                standards and requirements in Michigan.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              35.8  340      1  Strongly agree
              42.3  401      2  Somewhat agree
               0.2    2      3  Neither (R volunteered)
              14.7  139      4  Somewhat disagree
               6.9   65      5  Strongly disagree
                      9      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/22
        ________________________________________________________________________________

        e9

                Families should be free to move their children from one school or school
                district to another if they are dissatisfied with their local schools.

                (Would you say you strongly agree, somewhat agree, somewhat disagree, or
                 strongly disagree with the statement)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              61.6  583      1  Strongly agree
              23.7  225      2  Somewhat agree
               0.4    4      3  Neither (R volunteered)
               8.2   78      4  Somewhat disagree
               6.1   57      5  Strongly disagree
                      9      8  DON'T KNOW
                      2      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/23
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        e10@a

               Next, a different type of question. Many people favor setting standards
               for what children should know and be able to do at different grade levels.

               Should these standards be set at . . ..

                                              y/n/d/r
               . . . the national level?         @a
               . . . the state level?            @b
               . . . the local level?            @c

               You indicated that there should be standards at all levels.  Which
               standards should take priority -- (National, state, or local)?

                      National........................1  @d
                      State...........................2
                      Local...........................3
                    +------------------------------------+
                       Do not know..................8
                      Refused......................9

                       (This item 'e10@a' is the first on this form.)

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  YES
                      0           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/24
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        e10@b              the state level?

               . . . the state level?            @b

                       (See 'e10@a' for full text of this form.)

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  YES
                      0           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/25
        ________________________________________________________________________________

        e10@c              the local level?

               . . . the local level?            @c

                       (See 'e10@a' for full text of this form.)

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  YES
                      0           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/26
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        e10@d

               You indicated that there should be standards at all levels.  Which
               standards should take priority -- (National, state, or local)?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  National
                      0           2  State
                      0           3  Local
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/27
        ________________________________________________________________________________

        e11

               Now, thinking about education funding in Michigan . . .

               Do you think the amount being spent on public education in Michigan
               is too much, too little, or just about the right amount?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               5.9   51      1  Too much
              59.7  520      2  Too little
              34.4  299      3  About the right amount
                     81      8  DON'T KNOW
                      6      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 1/28
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        e12

                In your opinion, do Michigan schools rely on MEAP test scores too much,
                too little, or about the right amount in the evaluation of schools and
                students?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              42.2  337      1  Too much
              13.3  106      2  Too little
              44.5  355      3  About the right amount
                    152      8  DON'T KNOW
                      8      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 1/29
        ________________________________________________________________________________

        e13

                Next, I would like to ask you about the performance of public schools
                in your community.

                How important are each of the following to you as a measure of how
                well the schools in your community are performing?

                 Student scores on the MEAP?

                Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              33.7  309      1  Very important
              51.8  475      2  Somewhat important
              10.5   96      3  Not very important
               4.1   37      4  Not important at all
                     39      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/30
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        e14

                Per pupil spending?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              44.3  214           1  Very important
              44.4  214           2  Somewhat important
               3.1   15           3  Not very important
               1.9    9           4  Not important at all
               5.9   28           8  DON'T KNOW
               0.4    2           9  REFUSED
                    475           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 1/31
        ________________________________________________________________________________

        e15

                Graduation rates?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              78.1  370           1  Very important
              20.5   97           2  Somewhat important
               1.0    5           3  Not very important
               0.3    1           4  Not important at all
                      8           8  DON'T KNOW
                      1           9  REFUSED
                    475           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/32
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        e16a
                Qualifications of teachers?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              90.0  433           1  Very important
               8.7   42           2  Somewhat important
               1.2    6           3  Not very important
               0.1    0           4  Not important at all
                      1           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    475           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/34
        ________________________________________________________________________________

        e16b

                Variety of extra curricular programs?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              54.1  251           1  Very important
              35.7  166           2  Somewhat important
               7.8   36           3  Not very important
               2.4   11           4  Not important at all
                     10           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    483           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/35
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        e16c

                Athletic success?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              18.4   85           1  Very important
              53.5  248           2  Somewhat important
              21.9  102           3  Not very important
               6.2   29           4  Not important at all
                     11           8  DON'T KNOW
                      1           9  REFUSED
                    483           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/36
        ________________________________________________________________________________

        e16d

                School safety?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              89.1  456           1  Very important
               8.7   44           2  Somewhat important
               2.0   10           3  Not very important
               0.2    1           4  Not important at all
                      4           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    442           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/37
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        e17

                Individual student progress?

                (Would you say very important, somewhat important, not very
                important, or not important at all?)

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  Very important
                      0           2  Somewhat important
                      0           3  Not very important
                      0           4  Not important at all
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/38
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        e18
                 Who do you think is mostly responsible for bringing about change or
                 improvements in the public schools?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              25.2  219      1  Parents
              11.8  102      2  School board
               3.3   28      3  Teachers
               0.3    3      4  Teachers' union/MEA
               4.4   38      5  School administration/principals/superintendents/

administrators
              11.9  103      6  Local community/people of the community/community as 

a whole/citizens
              12.9  112      7  State government/legislature/representatives for 

the state/the state
               0.0    0      8  Businesses
               0.2    2      9  Courts
               1.3   12     10  Money/funds/provide resources for students
               4.7   40     11  Parents and teachers
               1.0    8     12  School administrators & school board
              20.7  180     13  Coalition of factors
               2.3   20     14  Other
                     58     98  DON'T KNOW
                     32     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 14

             Input location: 1/39-40
        ________________________________________________________________________________

        e19

                 What are one or two things that you think would do the most to improve
                 the quality of education in your community?

               PCT    N  VALUE  LABEL
             100.0  852      0  SPECIFY
                     93     98  DON'T KNOW
                     13     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 0

             Input location: 1/41-42

                                         July 12, 2001



        SOSS 21 Weighted Data                                                    Page 19

        e19a

                 What are one or two things that you think would do the most to improve
                 the quality of education in your community?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           0  SPECIFY
                      0          98  DON'T KNOW
                      0          99  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/43-44
        ________________________________________________________________________________

        ql8

               The following questions focus on the quality of life for you and
               your family.

               Thinking about your own family, overall, how would you evaluate the quality
               of your family life?

               Would you say it is very high, high, average, low, or very low?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              31.7  303      1  Very high
              35.9  342      2  High
              30.7  293      3  Average
               1.5   14      4  Low
               0.1    1      5  Very low
                      3      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/45
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        x3

               In your opinion, what is the most important problem facing your family
               today?

             958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 92

             Input location: 1/46-47
        ________________________________________________________________________________

        sc1               
               We are interested in knowing something about the relationships you
               have with family and friends.

               Do you have close family or relatives who live nearby or in your
               community?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              84.9  812      1  YES
              15.1  144      5  NO
                      0      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/48
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        sc3               
               Suppose there were a serious emergency in your household.  Is there
               a friend or relative living nearby who you could call on to spend a lot
               of time helping out?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              92.6  884      1  YES
               7.4   70      5  NO
                      4      8  DON'T KNOW
                      0      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/49
        ________________________________________________________________________________

        sc3a

             Would that be a friend, a relative, or both a friend and a relative?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              14.8  131           1  Friend
              25.5  225           2  Relative
              59.7  528           3  Both friend and relative
                      0           8  DON'T NOW
                      1           9  REFUSED
                     74           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 1/50
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        sc4
               How often are you called on to help friends or relatives in serious
               family emergencies.

               Would you say often, occasionally, or almost never?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              22.0  210      1  Often
              49.0  468      2  Occasionally
              29.0  277      3  Almost never
                      1      8  DON'T KNOW
                      2      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 1/51
        ________________________________________________________________________________

        sc4a

              How recent was the last time that you helped a friend or a relative
              who had a family emergency, not including attending a funeral?

              Was it in the last few days, the last few weeks, the last few months,
              within the last 12 months, or more than a year ago?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              15.5  147      1  Last few days
              20.1  191      2  Last few weeks
              27.2  258      3  Last few months
              13.9  132      4  Within the last 12 months
              23.2  220      5  More than a year ago
                      9      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/52
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        y1                

               The next part of our survey focuses on communities and young people.

               Generally speaking, would you say your community is very safe, somewhat
               safe, not very safe, or not at all safe?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              48.5  461      1  Very safe
              46.4  442      2  Somewhat safe
               3.2   30      3  Not very safe
               1.9   18      4  Not at all safe
                      5      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/53
        ________________________________________________________________________________

        y5

                Next, some questions about out-of-school time for youth.
                There are many different kinds of structured out-of-school activities,
                for example, Scouts, 4-H, Camp Fire, YMCA, community sports, and
                faith-based youth programs.

                Overall, how many structured out-of-school activities for youth are
                available in your community?  Would you say there are none, very few,
                some, or many?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               3.2   29      1  None
              14.6  133      2  Very few
              35.4  323      3  Some
              46.8  427      4  Many
                     45      8  DON'T KNOW
                      0      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 1/54
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        y8

               Suppose our goal were to reduce juvenile crime. Several methods have
               been suggested to do this.

                Which of these methods would you most prefer as a means to reduce
                juvenile crime:   Build more youth prisons, Increase funding for
                structured out-of-school activities for youth, or Fund alternative
                schools for youth who have been expelled from public schools?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               4.6   44      1  BUILD MORE YOUTH PRISONS
              58.3  558      2  INCREASE FUNDING FOR OUT-OF-SCHOOL ACTIVITIES
              30.1  289      3  FUND ALTERNATIVE SCHOOLS FOR THOSE EXPELLED
               4.8   46      8  DON'T KNOW
               2.3   22      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 1/55
        ________________________________________________________________________________

        y13

              In general, would you strongly favor, somewhat favor, somewhat oppose,
              or strongly oppose an increase in the number and variety of structured
              out-of-school activities available for youth in your community?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              53.1  502      1  Strongly favor
              35.3  334      2  Somewhat favor
               4.0   38      3  Neither (R volunteered)
               5.3   50      4  Somewhat oppose
               2.3   21      5  Strongly oppose
                     10      8  DON'T KNOW
                      3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/56
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        y15

              Now I'm going to ask you some questions about students who break rules or
              commit crimes at school.  Michigan law states that for some offenses school
              officials must expel students for 180 days, or an entire school year.  For
              other offenses, school officials may suspend a student, that is, not let him
              attend school for a shorter period of time. For still other offenses, school
              officials may give the student some other lesser punishment such
              as detention, or have him see a counselor.

              What action do you think is appropriate for students who have a weapon in
              school?

              Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
              counseling, or do you think no action should be taken?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              53.7  485      1  Expelled
              20.9  189      2  Suspended
               3.9   35      3  Lesser punishment
              20.9  188      4  Counseling
               0.6    6      5  No action
                     43      8  DON'T KNOW
                     11      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/57
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        y16

               (What action do you think is appropriate for) students who possess drugs
               in school?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              42.4  395      1  Expelled
              25.1  234      2  Suspended
               3.8   36      3  Lesser punishment
              28.6  266      4  Counseling
               0.1    1      5  No action
                     24      8  DON'T KNOW
                      2      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/58
        ________________________________________________________________________________

        y17               

              (What action do you think is appropriate for) students who sell or
              distribute drugs in school?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              67.0  620      1  Expelled
              18.0  167      2  Suspended
               2.1   19      3  Lesser punishment
              12.9  120      4  Counseling
               0.1    1      5  No action
                     28      8  DON'T KNOW
                      4      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/59
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        y18               

               (What action do you think is appropriate for) students who physically
               fight in school?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               9.0   84      1  Expelled
              51.2  478      2  Suspended
              14.0  131      3  Lesser punishment
              25.3  236      4  Counseling
               0.5    4      5  No action
                     21      8  DON'T KNOW
                      4      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/60
        ________________________________________________________________________________

        y19
               (What action do you think is appropriate) for students who make a
               verbal threat of harm in school?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              12.4  115      1  Expelled
              32.6  302      2  Suspended
              14.4  133      3  Lesser punishment
              39.9  369      4  Counseling
               0.6    6      5  No action
                     29      8  DON'T KNOW
                      4      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/61
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        y20
               (What action do you think is appropriate for) students who know of
               another child's threat to commit violence at school, but fail to tell
               school authorities?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               5.1   47      1  Expelled
              18.9  172      2  Suspended
              24.8  225      3  Lesser punishment
              42.6  387      4  Counseling
               8.6   78      5  No action
                     39      8  DON'T KNOW
                     10      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/62
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        y21

               (What action do you think is appropriate for) students who repeatedly
               tease, taunt, or bully another student in school?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               9.1   85      1  Expelled
              28.2  263      2  Suspended
              17.1  160      3  Lesser punishment
              44.4  415      4  Counseling
               1.1   11      5  No action
                     19      8  DON'T KNOW
                      5      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/63
        ________________________________________________________________________________

        y22

               (What action do you think is appropriate for) students who participate
               in "hate crimes" in school?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              38.1  349      1  Expelled
              34.0  311      2  Suspended
               5.3   49      3  Lesser punishment
              21.9  200      4  Counseling
               0.6    5      5  No action
                     41      8  DON'T KNOW
                      3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/64
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        y23
               (What action do you think is appropriate for) students who deface or
               write graffiti on school property?

               (Would you say expelled for a year, suspended, a lesser form of punishment,
               counseling, or do you think no action should be taken)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              10.7   99      1  Expelled
              46.9  436      2  Suspended
              27.1  252      3  Lesser punishment
              15.3  142      4  Counseling
               0.0    0      5  No action
                     25      8  DON'T KNOW
                      4      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 1/65
        ________________________________________________________________________________

        y24a           DROPPED

                In Michigan, students who are expelled from their school are automatically
                expelled from all public schools in the state.  Expelled students are not
                guaranteed the right to alternative education.

                Which of the following statements is closest to your opinion regarding
                students who have been expelled from school?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  Students who have been expelled from school

 should have the right to attend an alternative school
                      0           2  Students who have been expelled from school 

 should be required to attend an alternative school
                      0           3  Students who have been expelled from school should

 not be permitted to attend school
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/66
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        y24b        DROPPED      

                Which of the following statements is closest to your opinion regarding
                students who have been expelled from school?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  Students who have been expelled from school should

 have the right to attend an alternative school
                      0           2  Students who have been expelled from school should

 be required to attend an alternative school
                      0           3  Students who have been expelled from school should

 not be permitted to attend school
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/67
        ________________________________________________________________________________

        y25              DROPPED 

               If alternative schools were to be made available in your community, who
               should pay for these alternative education programs for students who
               have been expelled from public schools in Michigan?

               Should it be the parents of the expelled youth, the state of Michigan or
               Michigan taxpayers, or the school districts where the student was
               expelled?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  Parent(s)
                      0           2  State of Michigan/taxpayers
                      0           3  School districts
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/68
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        y27 DROPPED

               Next, I will ask you some questions about people who commit crimes.

               Generally speaking, at what age do you believe someone who is accused
               of committing murder should be tried in adult court instead of juvenile
               court?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0          98  DON'T KNOW
                      0          99  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/69-70
        ________________________________________________________________________________

        y28 DROPPED

               Generally speaking, at what age do you believe someone who is accused
               of committing violent crimes other than murder should be tried
               in adult court instead of juvenile court?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0          98  DON'T KNOW
                      0          99  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/71-72

                                         July 12, 2001



        SOSS 21 Weighted Data                                                    Page 33

        y29 DROPPED

               Do you believe juveniles who are convicted in adult court for committing
               violent crimes should be eligible to receive a sentence of life in
               prison without the possibility of parole?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  YES
                      0           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 1/73
        ________________________________________________________________________________

        c1

                Next, I would like to ask you some general questions about the children
                that may live in your household.

                How many children under the age of 18 currently live in your household?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              56.9  543      0  NUMBER OF CHILDREN
              15.9  151      1
              18.1  172      2
               7.0   67      3
               1.7   16      4
               0.1    1      5
               0.4    4      6
               0.0    0      7
                      0     98  DON'T KNOW
                      5     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 7

             Input location: 2/1-2
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        c2@a

             What is the age of your oldest child?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               3.7   15           0
               2.6   11           1
               3.6   15           2
               3.8   15           3
               5.1   21           4
               3.3   13           5
               6.6   27           6
               2.3   10           7
               7.4   30           8
               5.6   23           9
               4.2   17          10
               5.3   22          11
               6.0   24          12
               4.5   18          13
               4.0   17          14
              10.0   41          15
               8.3   34          16
               9.0   37          17
               4.9   20          18
                      0          98  DON'T KNOW
                      6          99  REFUSED
                    543           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 18

             Input location: 2/3-4
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        c2@b

             Is your [fill c2@a] year-old child male or female?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              47.0  190           1  Male
              53.0  214           5  Female
                      0           8  DON'T KNOW
                     12           9  REFUSED
                    543           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/5
        ________________________________________________________________________________

        c2@c
             Does your child attend a ....

               PCT    N       VALUE  LABEL
              81.6  267           1  a public school
               2.6    8           2  an alternative school
               3.2   11           3  a charter school
              10.9   36           4  a private school
               0.6    2           5  a home-based school
               1.2    4           6  they are not in school
                      0           8  DON'T KNOW
                     12           9  REFUSED
                    619           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 6

             Input location: 2/6
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        c3@a

             What is the age of your second child?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               3.3    8           0
              11.0   28           1
               6.9   17           2
               6.4   16           3
               3.4    9           4
               4.6   12           5
               7.4   19           6
              12.2   31           7
               4.5   11           8
               1.7    4           9
               4.4   11          10
               5.7   15          11
               5.2   13          12
               9.6   24          13
               4.1   10          14
               4.0   10          15
               4.7   12          16
               0.8    2          17
                      0          98  DON'T KNOW
                     11          99  REFUSED
                    694           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 17

             Input location: 2/7-8
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        c3@b

             Is your [fill c3@a] year-old child male or female?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              49.5  125           1  Male
              50.5  128           5  Female
                      0           8  DON'T KNOW
                     11           9  REFUSED
                    694           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/9
        ________________________________________________________________________________

        c3@c

             Does your child attend a ....

               PCT    N       VALUE  LABEL
              78.6  137           1  a public school
               0.0    0           2  an alternative school
               5.4    9           3  a charter school
              14.2   25           4  a private school
               1.9    3           5  a home-based school
               0.0    0           6  they are not in school
                      1           8  DON'T KNOW
                     11           9  REFUSED
                    772           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/10
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        c4@a

             What is the age of your third child?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               9.7    9           0
               7.4    7           1
               6.4    6           2
              10.6    9           3
               6.6    6           4
              16.5   15           5
               1.3    1           6
               3.5    3           7
               7.6    7           8
               9.9    9           9
               7.3    6          10
               8.1    7          11
               2.2    2          12
               2.5    2          13
               0.5    0          14
                      0          98  DON'T KNOW
                      4          99  REFUSED
                    866           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 14

             Input location: 2/11-12

                                         July 12, 2001



        SOSS 21 Weighted Data                                                    Page 39

        c4@b

             Is your [fill c4@a] year-old child male or female?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              53.4   47           1  Male
              46.6   41           5  Female
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    866           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/13
        ________________________________________________________________________________

        c4@c

             Does your child attend a ....

               PCT    N       VALUE  LABEL
              86.1   44           1  a public school
               0.0    0           2  an alternative school
               2.4    1           3  a charter school
              10.5    5           4  a private school
               1.0    1           5  a home-based school
               0.0    0           6  they are not in school
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    902           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/14
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        c5@a

             What is the age of your fourth child?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               2.0    0           1
              16.5    4           2
              15.2    3           3
               9.8    2           4
               4.9    1           5
               2.2    0           6
              10.9    2           7
              13.3    3           8
               8.9    2           9
               9.7    2          10
               3.6    1          11
               3.0    1          12
                      0          98  DON'T KNOW
                      4          99  REFUSED
                    932           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 12

             Input location: 2/15-16
        ________________________________________________________________________________

        c5@b

             Is your [fill c5@a] year-old child male or female?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              49.7   10           1  Male
              50.3   10           5  Female
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    932           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/17
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        c5@c

             Does your child attend a ....

               PCT    N       VALUE  LABEL
              84.9   10           1  a public school
               0.0    0           2  an alternative school
               0.0    0           3  a charter school
              12.8    1           4  a private school
               2.3    0           5  a home-based school
               0.0    0           6  they are not in school
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    942           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/18
        ________________________________________________________________________________

        c6@a

             What is the age of your fifth child?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              31.6    2           4
              40.7    2           5
              16.6    1           9
              11.1    1          11
                      0          98  DON'T KNOW
                      4          99  REFUSED
                    948           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  4     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 11

             Input location: 2/19-20
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        c6@b

             Is your [fill c6@a] year-old child male or female?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              86.7    4           1  Male
              13.3    1           5  Female
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    948           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/21
        ________________________________________________________________________________

        c6@c

             Does your child attend a ....

               PCT    N       VALUE  LABEL
              78.6    2           1  a public school
               0.0    0           2  an alternative school
               0.0    0           3  a charter school
              21.4    1           4  a private school
               0.0    0           5  a home-based school
               0.0    0           6  they are not in school
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    950           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 2/22
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        c7@a

             What is the age of your sixth child?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               5.0    0           2
              45.8    2           3
              30.5    2           4
              18.7    1           9
                      0          98  DON'T KNOW
                      4          99  REFUSED
                    949           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 2     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 2/23-24
        ________________________________________________________________________________

        c7@b

             Is your [fill c7@a] year-old child male or female?

               PCT    N       VALUE  LABEL
             100.0    4           1  Male
               0.0    0           5  Female
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    949           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 1

             Input location: 2/25
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        c7@c

             Does your child attend a ....

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  a public school
                      0           2  an alternative school
                      0           3  a charter school
                      0           4  a private school
                      0           5  a home-based school
                      0           6  they are not in school
                      0           8  DON'T KNOW
                      5           9  REFUSED
                    953           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 2/26
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        mh1

                 In the past year, how many children in your household have served on
                 an advisory board, board of directors, or other decision-making
                 group in the community?

                 (IWER:  Examples include being a youth representative or member on
                 a school board, church or foundation board, a community advisory group
                 for agencies such as the local parks and recreation department planning
                 council or red cross.  It also includes being a member of an all-youth
                 or advisory board, but not student council).

               PCT    N       VALUE  LABEL
              86.8  360           0  CHILDREN
               8.6   36           1
               3.8   16           2
               0.5    2           3
               0.3    1           4
               0.0    0          10  CHILDREN
                      0          98  DON'T KNOW
                      1          99  REFUSED
                    543           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 2/33-34
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        mh2

               Thinking about the households in your neighborhood that have children,
               how many of these children do you know by name?

               PCT    N       VALUE  LABEL
               8.9   36           0  CHILDREN
               4.9   20           1
               5.5   22           2
               7.4   30           3
               3.8   15           4
               8.5   35           5
               7.1   29           6
               3.7   15           7
               4.7   19           8
               0.7    3           9
              11.6   47          10
               0.1    0          11
               4.2   17          12
               0.1    0          13
               0.3    1          14
               4.8   19          15
               0.4    2          16
               0.7    3          17
               0.2    1          18
               8.6   35          20
               0.3    1          24
               2.7   11          25
               5.2   21          30
               0.2    1          35
               0.2    1          40
               5.4   22          50  CHILDREN
                     11          98  DON'T KNOW
                      0          99  REFUSED
                    543           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 50

             Input location: 2/35-36
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        CC1

                 In this part of the survey`, I'd like to ask you a few questions
                 about how things are going for Michigan residents in general.

                 Would you say that you (and your family living there) are
                 better off or worse off financially than you were
                 a year ago?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              53.0  502      1  BETTER OFF
              24.3  230      2  ABOUT THE SAME (R PROVIDED)
              22.7  215      3  WORSE OFF
                      8      8  DON'T KNOW
                      3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 2/37
        ________________________________________________________________________________

        CC2

               Now looking ahead, do you think that a year from now, you
               (and your family living there) will be better off financially
               or worse off financially?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              67.7  620      1  BETTER OFF
              18.4  169      3  ABOUT THE SAME (R PROVIDED)
              13.9  127      5  WORSE OFF
                     38      8  DON'T KNOW
                      3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/38
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        CC3

               How would you rate your household's overall financial situation these days?

               Would you say it is excellent, good, just fair, not so good, or poor?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               7.4   70      1  EXCELLENT
              58.5  555      2  GOOD
              28.0  266      3  JUST FAIR
               4.8   46      4  NOT SO GOOD
               1.3   12      5  POOR
                      2      8  DON'T KNOW
                      6      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/39
        ________________________________________________________________________________

        CC4

               During the next twelve months, do you think the rate of inflation
               in this country will go up, will go down, or will stay about the same as it
               was in the past 12 months?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              51.7  480      1  GO UP
               8.3   77      3  GO DOWN
              39.9  371      5  STAY ABOUT THE SAME
                     29      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/40
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        CC5

             Twelve months from now, do you expect the unemployment situation
                in this country to be better than, worse than, or about
                the same as it was in the last 12 months?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              15.1  141      1  BETTER THAN
              32.4  302      3  WORSE THAN
              52.5  489      5  ABOUT THE SAME
                     24      8  DON'T KNOW
                      2      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/41
        ________________________________________________________________________________

        CC6

               Now turning to business conditions in your community, do you think that
               during the next twelve months your community will have good
               times financially, or bad times financially?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              67.1  604      1  GOOD TIMES
              20.8  187      3  BAD TIMES
              12.1  109      5  NEITHER GOOD NOR BAD; MEDIOCRE STAY THE SAME(R PROVIDED)
                     48      8  DON'T KNOW
                     10      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/42
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        CD1
                Now, I have a few background questions.  These are for statistical
                analysis purposes only.

               PCT    N  VALUE  LABEL
              47.9  459      1  MALE
              52.1  499      5  FEMALE
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/43
        ________________________________________________________________________________

        CD2               
               In what year were you born?

                       Year.............................19__

             958 cases

             Type: numeric     Min:  8     MD Codes: 999,998
             Decimals:   0     Max: 83

             Input location: 2/44-46
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        CD3               

             What is the highest level of education you have completed?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               0.1    1      0  DID NOT GO TO SCHOOL
               0.0    0      1  GRADE
               0.1    1      5
               0.2    2      6
               0.1    1      7
               1.2   11      8
               0.5    5      9
               0.9    9     10
               3.5   34     11
              29.9  284     12  HIGH SCHOOL GRADUATE OR GED HOLDER
              11.8  112     13  COLLEGE (ONE TO THREE YEARS)
              14.0  134     14
               5.0   48     15
              17.7  169     16  COLLEGE GRADUATE  (FOUR YEARS)
               3.2   30     17  SOME POST GRADUATE
               8.7   83     18  GRADUATE DEGREE
               3.0   29     20  TECHNICAL/JUNIOR COLLEGE GRADUATE
                      0     98  DON'T KNOW
                      5     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 20

             Input location: 2/47-48
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        CD5a

                   Now a couple of questions about your ethnicity and race.

                   First are you of Hispanic, Latino, or Spanish origin?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               1.5   14      1  YES- HISPANIC/LATINO/SPANISH ORIGIN
              98.5  926      5  NO - NOT HISPANIC/LATINO/SPANISH ORIGIN
                      3      8
                     15      9
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/49
        ________________________________________________________________________________

        CD4a@a

                 What is your race?

                 (IWER:  THE R CAN JUST TELL YOU IF THEY ARE WHITE, BLACK, ASIAN,
                         ETC, AND YOU CAN JUST HIT ENTER AND IT WILL ENTER AN 'n' FOR
                         INDICATE WHAT THE R SAYS BY BY TYPING AN 'y'

                   White?.................................@a

               PCT    N       VALUE  LABEL
              86.0  814           1  YES
              14.0  132           5  NO
               0.0    0           8  DON'T KNOW
               0.0    0           9  REFUSED
                     11           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/50
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        CD4a@b

             African American or Black?.............@b

               PCT    N       VALUE  LABEL
              12.2  116           1  YES
              87.8  831           5  NO
               0.0    0           8  DON'T KNOW
               0.0    0           9  REFUSED
                     12           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/51
        ________________________________________________________________________________

        CD4a@c

             Hawaiian or other Pacific Islander?....@c

               PCT    N       VALUE  LABEL
               0.2    2           1  YES
              99.8  944           5  NO
               0.0    0           8  DON'T KNOW
               0.0    0           9  REFUSED
                     12           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/52
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        CD4a@d

                   Asian?................................ @d

                       (See 'CD4a@a' for full text of this form.)

               PCT    N       VALUE  LABEL
               0.7    7           1  YES
              99.3  939           5  NO
               0.0    0           8  DON'T KNOW
               0.0    0           9  REFUSED
                     12           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/53
        ________________________________________________________________________________

        CD4a@e

             American Indian or Alaska Native?......@e

               PCT    N       VALUE  LABEL
               2.3   22           1  YES
              97.7  924           5  NO
               0.0    0           8  DON'T KNOW
               0.0    0           9  REFUSED
                     11           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/54
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        CD6

               Now I have just a few more background questions.

               What is the religious group which you feel most closely represents your
               religious views?

               (Is it Catholic, Islamic, Jewish, Protestant, some other religion, or no
                religion)?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              19.2  184      0  NONE; NO RELIGIOUS GROUP
              30.7  294      1  CATHOLIC; ROMAN CATHOLIC, ORTHODOX
               0.8    8      2  ISLAMIC/MUSLIM
               1.3   13      3  JEWISH
              37.7  361      4  PROTESTANT
               2.8   27      5  OTHER NON-CHRISTIAN (Hindu, Buddhist, witches)
               3.1   29      8  DON'T KNOW
               4.3   41      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 2/55
        ________________________________________________________________________________

        CD7@a             

               Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a
               Democrat, an Independent or something else?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              10.8   99      0  ANOTHER PARTY, THIRD PARTY, ETC
              30.8  284      1  REPUBLICAN
              24.0  221      4  INDEPENDENT
              34.4  317      7  DEMOCRAT
                     14      8  DON'T KNOW
                     22      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 7

             Input location: 2/56
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        CD7@b             

                Would you call yourself a strong Republican or not a very strong
                Republican?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              41.1  117           1  STRONG REPUBLICAN
              58.9  167           2  NOT A VERY STRONG REPUBLICAN
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    674           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 2

             Input location: 2/57
        ________________________________________________________________________________

        CD7@c             

                 Would you call yourself a strong Democrat or not a very strong
                 Democrat?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              46.3  147           6  NOT A VERY STRONG DEMOCRAT
              53.7  170           7  STRONG DEMOCRAT
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    641           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 6     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 7

             Input location: 2/58
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        CD7@d             

                Do you generally think of yourself as closer to the Democratic Party
                or the Republican Party?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              25.9   57           3  REPUBLICAN
              38.6   85           4  NEITHER (R PROVIDED)
              35.6   79           5  DEMOCRAT
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    737           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 3     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/59
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        partyid        Gathered Responses from all CD7 items.

               PCT    N       VALUE  LABEL
              10.4   99           0 OTHER PARTY
              12.2  117           1 strong republican
              17.5  167           2 not strong rep
               6.0   57           3 lean republican
               8.9   85           4 neither
               8.2   79           5 lean democrat
              15.3  147           6 not strong dem
              17.8  170           7 strong democrat
               1.5   14           8 DON’T KNOW
               2.3   22           9 REFUSED
                      0           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 2/60
        ________________________________________________________________________________

        schelect

             Did you vote in your community's last school board election?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              52.8  493      1  YES
              47.2  439      5  NO
                     26      8  DON'T KNOW
                      0      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/61
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        X1

                Would you say you live in a rural community, a small city or town,
                a suburb, or an urban community?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              28.8  276      1  RURAL COMMUNITY
              33.1  317      2  SMALL CITY OR TOWN, VILLAGE
              24.9  239      3  A SUBURB
              12.1  116      4  URBAN COMMUNITY
               1.1   10     98  DON'T KNOW
               0.0    0     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 99

             Input location: 2/62-63
        ________________________________________________________________________________

        CD8               

                  Are you currently married, divorced, separated, widowed, member of an
                  unmarried couple, or have you never been married?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               0.0    0      0  OTHER
              57.6  548      1  MARRIED, REMARRIED
              11.1  105      2  DIVORCED
               1.1   11      3  SEPARATED
               6.1   58      4  WIDOWED
               2.9   28      5  MEMBER OF AN UNMARRIED COUPLE
              21.3  202      6  SINGLE, NEVER BEEN MARRIED
                      0      8  DON’T KNOW
                      5      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 6

             Input location: 2/64
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        CD10              

                  Including yourself, how many individuals who are 18 years of age or
                  older live in your household?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              20.1  193      1  ADULTS
              56.8  544      2
              17.7  170      3
               4.1   40      4
               0.9    8      5
               0.4    4      6
                      0     98  DON'T KNOW
                      0     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 6

             Input location: 2/65-66
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        TV                

               On an average day, about how many hours do you personally watch
               television?

                      INVW:  ROUND UP TO THE NEAREST HOUR

               PCT    N  VALUE  LABEL
               5.0   48      0  HOURS
              27.1  257      1
              27.3  260      2
              16.1  152      3
              10.3   97      4
               7.0   67      5
               3.2   30      6
               0.9    9      7
               1.6   15      8
               0.6    5     10
               0.5    5     12
               0.0    0     14
               0.1    1     15
               0.1    1     16
               0.1    1     24
                      6     98  DON'T KNOW
                      3     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 24

             Input location: 2/67-68
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        CD15              

               We are interested in learning about the different ways people may earn
               their living.  Last week, were you working full-time, part-time, going
               to school, a home-maker or something else?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              48.4  461      1  WORK FULL TIME, SELF EMPLOYED FULL TIME
              12.6  120      2  WORK PART TIME, SELF EMPLOYED FULL TIME
               2.1   20      3  WORK AND GO TO SCHOOL
               0.0    0      4  IN THE ARMED FORCES
               0.8    7      5  HAVE A JOB, BUT NOT AT WORK LAST WEEK
               2.7   26      6  UNEMPLOYED, LAID OFF, LOOK FOR WORK
              15.8  151      7  RETIRED
               1.5   14      8  SCHOOL FULL TIME
              13.6  130      9  HOME-MAKER
               2.4   23     10  DISABLED
                      1     98  DON'T KNOW
                      5     99  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:  1     MD Codes: 99,98
             Decimals:   0     Max: 10

             Input location: 2/69-70
        ________________________________________________________________________________

        CD21              

                In your main (last) job, what kind of work do (did) you normally do?
                That is, what is (was) your job called?

                   OCCUPATION (TYPE IN OCCUPATION TITLE AND NOTES) ......0

               PCT    N  VALUE  LABEL
              98.3  941      0 RECORDED BUT NOT CODED
               0.4    4   9997
               0.3    3   9998
               1.0    9   9999
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min:    0     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9999

             Input location: 2/71-74
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        r1

                To what extent have you begun saving for your retirement?

                Would you say you have saved almost all that you will ever need;
                you have saved a lot, you have begun to save a little, you have
                saved nothing at all?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               6.2   57      1  Saved all ever will need
              19.7  181      2  You have saved a lot
              50.9  468      3  You have begun to save a little
              23.1  213      4  You have saved nothing at all
                     13      8  DON'T KNOW
                     25      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 2/75
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        r2                

               Given your current plans for retirement, how likely do you think you
               will be able to satisfy your financial needs in retirement?

               Would you say very likely, somewhat likely, not very likely, not
               likely at all?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              38.9  301           1  Very likely
              47.0  363           2  Somewhat likely
               8.3   65           3  Not very likely
               5.8   45           4  Not likely at all
                     12           8  DON'T KNOW
                     21           9  REFUSED
                    151           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 2/76
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        r3

               Now that you are retired, how adequate is your income?

               Would you say very adequate, somewhat adequate, not very adequate, not
               adequate at all?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              31.9   48           1  Very adequate
              60.4   90           2  Somewhat adequate
               2.0    3           3  Not very adequate
               5.7    8           4  Not adequate at all
                      0           8  Do not know
                      1           9  Refused
                    807           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 4

             Input location: 2/77
        ________________________________________________________________________________

        UN1

                Are you currently a member of a union or are you represented by
                a union?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              18.4  174      1  YES
              81.6  771      5  NO
                      2      8  DON'T KNOW
                     11      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/78
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        UN2

             Have you ever been a member of a union or represented by a union?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              32.2  249           1  YES
              67.8  524           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                     11           9  REFUSED
                    174           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/79
        ________________________________________________________________________________

        UN3               

                Is anyone else in your household a member of a union or represented by a
                union?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              19.2  177      1  YES
              80.8  748      5  NO
                     22      8  DON'T KNOW
                     11      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 2/80
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        inca

               To get a picture of people's financial situations, we'd like to know the
               general range of incomes of all households we interview.  This is
               for statistical analysis purposes and your answers will be kept strictly
               confidential.  Now, thinking about your household's total annual
               income from all sources (including your job), did your household receive
               $30,000 or more in 2000?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              80.3  660      1  YES
              19.7  162      5  NO
                     44      8  DON'T KNOW
                     93      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/1
        ________________________________________________________________________________

        incb

             Was it less than $20,000?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              44.3   69           1  YES
              55.7   87           5  NO
                      6           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    796           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/2
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        incc

             Was it less than $10,000?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              26.7   18           1  YES
              73.3   50           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    889           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/3
        ________________________________________________________________________________

        incd

             Was it $60,000? or more?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              53.7  342           1  YES
              46.3  296           5  NO
                      3           8  DON'T KNOW
                     18           9  REFUSED
                    298           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/4
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        ince

             Was it $40,000 or more?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              62.2  179           1  YES
              37.8  109           5  NO
                      6           8  DON'T KNOW
                      1           9  REFUSED
                    662           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/5
        ________________________________________________________________________________

        incf              

             Was it $50,000 or more?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  YES
                      0           5  NO
                      0           8  DON'T KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 3/6
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        incg

             Was it more than $70,000?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              63.0  213           1  YES
              37.0  125           5  NO
                      2           8  DON'T KNOW
                      3           9  REFUSED
                    616           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/7
        ________________________________________________________________________________

        income             income

             What is your income? (GATHERED RESPONSES TO INC ITEMS)

               PCT    N  VALUE  LABEL
               1.9   18      1  $10,000 or less
               5.3   50      2  $10,000-19,999
               9.0   86      3  $20,000-29,999
              19.7  188      4  $30,000-39,999
              11.5  110      5  $40,000-49,999
               0.2    2      6  $50,000-59,999
              13.1  125      7  $60,000-69,999
              22.2  213      8  $70,000 or more
              17.2  165      9  DON'T KNOW/REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 9

             Input location: 3/8
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        CD26

             How many different phone numbers does your household have?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              87.0  831      1  DIFFERENT PHONE NUMBERS
              11.3  108      2
               1.4   13      3
               0.3    3      4
               0.0    0      5
               0.0    0      7  DIFFERENT PHONE NUMBERS
                      0      8  DON'T KNOW
                      3      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/9
        ________________________________________________________________________________

        machine           

                Does the phone number that I reached you at ([fill AREA- PRFX- SUFX])
                have an answering machine or voice mail attached to it?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              83.0  792      1  YES
              17.0  162      5  NO
                      0      8  DON'T KNOW
                      4      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/10
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        lh1

               In addition to your home where I've reached you, do you own
               any other property in Michigan where you sometimes stay, such as
               a cottage, hunting camp, cabin, condominium, or second home?

               PCT    N  VALUE  LABEL
               9.7   92      1  YES
              90.3  857      5  NO
                      0      8  DONT KNOW
                      9      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/11
        ________________________________________________________________________________

        lh1a

                  Not counting cellular or digital phones, do you have a telephone
                  at this other property?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              45.6   42           1  YES
              54.4   50           5  NO
                      0           8  DONT KNOW
                      0           9  REFUSED
                    866           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/12
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        lh1b

               When you are not going to be there for some time, do you usually have
               the phone service at this other property disconnected or do you almost
               always keep the phone service on?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              24.2   10           1  USUALLY HAVE PHONE DISCONNECTED
              75.8   32           5  ALMOST ALWAYS KEEP PHONE ON
                      0           8  DONT KNOW
                      0           9  REFUSED
                    916           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/13
        ________________________________________________________________________________

        lh1c

                Do you have an answering machine or voice mail that answers calls
                to the telephone at this other property?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              79.4   25           1  YES
              20.6    7           5  NO
                      0           8  DONT KNOW
                      0           9  REFUSED
                    926           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/14
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        lh2

              Now I'd like to ask about travel.  Some Michigan residents spend a portion
              of each year living outside the state, such as those who spend part of the
              winter living in Florida or Arizona.  Do you ever do this?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              10.0   95      1  YES
              90.0  861      5  NO
                      1      8  DONT KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/15
        ________________________________________________________________________________

        lh2a
             Did you do this this past winter?

               PCT    N       VALUE  LABEL
              72.6   69           1  YES
              27.4   26           5  NO
                      0           8  DONT KNOW
                      0           9  REFUSED
                    862           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/16
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        lh2b             SKIPPED 

               When you live for awhile outside the state, do you typically leave your
               telephone service at home connected or do you usually have your telephone
               service turned off?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  TYPICALLY LEAVE PHONE SERVICE ON
                      0           5  USUALLY TURN OFF PHONE SERVICE
                      0           8  DONT KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 3/17
        ________________________________________________________________________________

        lh2c SKIPPED

               When you are living away for awhile like this, do you have an answering
               machine or voice mail on your phone to answer calls?

               PCT    N       VALUE  LABEL
                      0           1  YES
                      0           5  NO
                      0           8  DONT KNOW
                      0           9  REFUSED
                    958           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: NA     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: NA

             Input location: 3/18
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        zipcode

                     What is your zip code?

                     (IF R ASKS WHY:  We want to know the general area in the State
                                      where people live so that we can compare information
                                      from residents in different areas of the state.)
                     IWER:  USE 99998 FOR DON'T KNOW AND 99999 FOR REFUSED

             958 cases

             Type: numeric     Min: 48000     MD Codes: 99999,99998
             Decimals:   0     Max: 49968

             Input location: 3/19-23
        ________________________________________________________________________________

        RI@a              

                  In a couple of months, we'd like to re-contact some of the people we've
                  spoken with for a short 5 or 6 minute interview. Would you be willing
                  to participate again in a couple of months if it would only take 5 or
                  6 minutes?

               PCT    N  VALUE  LABEL
              90.3  859      1  YES
               9.7   92      5  NO
                      5      8  DON'T KNOW
                      1      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9,8
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/24
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        races             

               Re-coded race of respondent (multiple responses coded
               to a single group)

               PCT    N       VALUE  LABEL
              85.4  797           1  White
              12.4  116           2  African American
               0.2    2           3  Hawaiian Pacific Islander
               0.7    7           4  Asian
               1.3   12           5  Native American
                     25           .  (No Data)
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 5

             Input location: 3/61
        ________________________________________________________________________________

        mult2              Multiple Racial IDs

             Coded from CD4a@a through CD4a@e

               PCT    N  VALUE  LABEL
               2.6   25      0 REFUSED
              95.4  914      1 Single Racial Background
               1.2   11      2 Multiple Racial Backgrounds
               0.9    8      3 Multiple Racial Backgrounds
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: none
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 3/62
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        agecat             Rs age in categories

               PCT    N  VALUE  LABEL
              14.7  135      1  18 - 24 Yrs
              11.4  105      2  25 - 29 Yrs
              22.6  208      3  30 - 39 Yrs
              17.2  158      4  40 - 49 Yrs
              12.0  111      5  50 - 59 Yrs
               5.8   54      6  60 - 64 Yrs
              16.3  150      7  65 or older
                     36      9  REFUSED
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 9
             Decimals:   0     Max: 7

             Input location: 3/63
        ________________________________________________________________________________

        adjwt      Weight adj for phones adults race gender age within region

             958 cases

             Type: numeric     Min: 0.1164     MD Codes: 0.0000
             Decimals:   4     Max: 7.6955

             Input location: 3/64-69
        ________________________________________________________________________________

        msueregn           Region code based on MSU Extension Groupings

               PCT    N  VALUE  LABEL
               3.4   33      1  UP
               4.3   42      2  NORTH LP
              13.4  128      3  W. CENTRAL
               8.7   83      4  E. CENTRAL
              14.2  136      5  SOUTHWEST
              56.0  537      6  SOUTHEAST URBAN
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 1     MD Codes: 0
             Decimals:   0     Max: 6

             Input location: 3/70

                                         July 12, 2001



        SOSS 21 Weighted Data                                                    Page 79

        msuewt             weight by MSU region

             958 cases

             Type: numeric     Min: 0.0831     MD Codes: none
             Decimals:   4     Max: 7.6955

             Input location: 3/71-76
        ________________________________________________________________________________

        statewt            Weight for Statewide Estimates

             958 cases

             Type: numeric     Min: 0.0514     MD Codes: none
             Decimals:   4     Max: 7.5369

             Input location: 3/77-82
        ________________________________________________________________________________

        rac3               Race 3 categories

               PCT    N  VALUE  LABEL
               2.6   25      0  Refuse-Not codable
              83.2  797      1  White
              12.1  116      2  African American
               2.2   21      3  Other
                    ---
                    958 cases

             Type: numeric     Min: 0     MD Codes: 9,7
             Decimals:   0     Max: 3

             Input location: 3/83
        ________________________________________________________________________________

        AGE                Age of Respondent

             958 cases

             Type: numeric     Min:  0     MD Codes: 999,998
             Decimals:   0     Max: 92

             Input location: 3/84-86
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